

Posudek bakalářské práce Evy Gigerichové

Mezinárodní organizace frankofonie – historie, struktura, fungování a cíle

(FF JU České Budějovice, 2010)

Cílem práce Evy Gigerichové bylo komplexně představit Mezinárodní organizaci frankofonie (Organisation internationale de la francophonie) - historii jejího vzniku, vývoj organizace, její fungování, strukturu, současný stav a postavení České republiky ve vztahu k organizaci.

Cíle zadání diplomantka plní. Práce je rozdělena do pěti velkých kapitol, přičemž se diplomantka nejprve věnuje historii organizace, dále její právní struktuře, rozpočtu a představuje jednotlivé typy členství v organizaci.

Poté se věnuje konkrétním současným aktivitám organizace, přičemž ukazuje, že organizace není jakýmsi „sdružením na podporu francouzštiny“, ale naopak důležitým aktérem rozvojové pomoci (ekonomické, kulturní, školské či politicko-právní) směrem k chudším zemím Jihu.

Čtvrtá kapitola je věnována vztahu mezi Českou republikou a OIF. Zde diplomantka své informace čerpala i z osobních setkání s pověřenými pracovníky MZV. Postihuje „česko-frankofonní“ spolupráci ve více rovinách, jako je například i spolupráce ekonomická (ČNVFEF). Ve své práci referuje i o aktuální události – návštěvě generálního tajemníka OIF Abdou Dioufa v České republice.

Na závěr práce diplomantka stručně srovnává fungování Commonwealthu a OIF.

Diplomantka pracuje s knižními a internetovými zdroji, v naprosté většině případů francouzsky psanými, v tom smyslu představuje cennou syntézu informací v nich obsažených. Oceňuji i to, že diplomantka čerpá informace i na základě osobních rozhovorů.

Práce má přehlednou strukturu, díky níž jsou jednotlivé aspekty OIF řádně představeny. Vytýkám slabší úroveň jazykového vyjadřování (viz např. Úvod a *passim* v celé práci). V některých kapitolách (zejména 4 a 5) postrádám trochu hlubší zamyšlení, ve smyslu zproblematizování tématu.

Z těchto důvodů navrhuji práci hodnotit známkou **velmi dobře**.

V Českých Budějovicích dne 15. června 2010.

PhDr. Ondřej Pešek, Ph.D.

